

天气渐暖致菜价普降

春节后市民采购热情高涨

■ 记者 柴斌 王卫民

本报讯 每逢节假日,菜场上各类菜品销量剧增、价格也会稍有波动。春节长假过后的情况如何呢?近日,记者进行了探访。

2月20日上午,记者在桂林东街菜市场看到,前来采购的居民络绎不绝,与春节期间的热闹景象相比,当天市场内的人流量依然不小。在蔬菜摊位前,人们正认真挑选着新鲜的菜品,蔬菜摊位上的蔬菜供应充足,蔬菜摊位的数量相较于假日期间有所增加,从菜价上看,青菜价格从春节前

7.8元降至3元一斤,蚕豆4元一斤,韭菜价格也下降了2-3元一斤,蔬菜价格均已恢复到日常价格,跟过年前期间价格相比平均降幅近一半。

记者注意到,市场上最受老百姓欢迎的莫过于竹笋了,由于天气渐暖后的竹笋长势喜人,刚刚采摘的竹笋还沾着春泥,不仅新鲜而且个头又大,最重要的一点是价格也十分讨喜。“菜价便宜很多了,像我买的竹笋春节以前要20元一斤,现在4元一斤,还买了一袋菜头,现在也是菜头上市的时候,

又嫩又甜口感很好。像我们过年前期间吃的都是荤菜,过完年之后要多吃点素菜,现在素菜又便宜,老百姓得实惠,今天就多买点回去。”周老伯热情地向记者展示今天在市场的收获。

摊主告诉记者,春节过后天气逐渐回暖,全国各地的蔬菜的长势好,供应量也比节前更加充足,因此蔬菜价格在节后迎来了一波集中回落,未来在天气回暖的影响下,各地蔬菜供应仍将稳步增多,随着需求的逐步恢复,预计蔬菜价格还将继续下跌。

上海植物园早樱进入盛花期

春季游园赏樱正当时

本报讯 (记者 吴会雄)这两日的暖阳让人感觉春意渐近,又到了樱花绽放的时节。目前,在上海的不少公园内,河津樱、大渔樱、寒绯樱等早樱品种已进入花期,这片浪漫的粉色花海为申城再添亮色。

在温暖阳光的抚慰下,上海植物园内的早樱已花开满枝(如图资料)。粉嫩的花瓣透过柔和的日光,在蓝天的映衬下显得格外迷人,引来许多蜜蜂采摘花蜜。春天的气息愈发临近,也引来了许多市民踏青赏樱。

今年,上海植物园内的早樱最先绽放,如今已经进入了盛花期。而往年,樱花最早开放的品种河津樱,今年却晚于大渔樱开放,目前也和钟花樱、迎春樱等早樱品种一同进入花期。

据上海植物园高级工程师朱继军解释,今年由于气温在本月初有一个冰冻期,对常见的花期最早的



品种河津樱有一点影响,其开花虽然比往年有一些提早,但是由于冰冻的影响,实际上花期推迟了。而往年花期稍微晚一些的大渔樱,在花芽萌发时没有受到影响,其盛花期实际上有点提前,从而比河津樱的盛花期来得更早。

目前,椿寒樱、大渔樱、寒樱都已

进入花期,开花量已达50%以上。早樱区域的主角河津樱也已经进入了露瓣期。连续数日的20摄氏度以上的天气,更是加速了早樱开放的步伐,本周河津樱也会尽现春光。同期开花的早樱还有大寒樱、修缮寺寒樱、才力樱、泰山香樱等。申城已进入赏樱季,春暖花开的美景正在拉开序幕。

五大书画名家联展在梅陇文化馆落幕

本报讯 (记者 耿洁玉)2月22日,一场“翰墨华章贺新春 名家书画进社区”五位书画名家联展在梅陇文化馆落幕。在家门口就能欣赏到名家大师们的书画作品,为居民们呈现了一道年味十足的文化大餐。

本次联展的五位主人公刘小晴、

丁申阳、陈翔、马有宝、徐宏斌都是重量级人物。刘小晴是“海上书法”非遗传承人;丁申阳为上海市文联副主席、上海市书法家协会主席、中国书法家协会草书专业委员会委员;陈翔是上海市美术家协会副主席;马有宝是上海市书法家协会会员、徐汇书

院书画师;徐宏斌则是徐汇区书法家协会副主席。

值得一提的是,开展首日,徐宏斌、马有宝两位名家还来到了展览现场,为书画爱好者们进行作品导览。书法家们深入浅出的导赏,让现场观众大呼过瘾。

淮海大楼、瑞华公寓重装回归

再现“永不落幕的经典”

作为徐汇衡复风貌区的地标性历史建筑,淮海大楼保护修缮工程目前已近尾声,其将以全新的光彩与活力展现在大家面前。与此同步,与大楼毗邻的瑞华公寓外立面修缮工程也基本完成,此后将开展室内公共部位修缮和庭院绿化提升工作。

淮海大楼位于淮海中路常熟路路口,占地面积6430平方米,建筑面积1.04万平方米,是第二批上海市优秀历史建筑、徐汇区登记不可移动文物。淮海大楼1934年初落成,建筑平面布置呈L型,沿常熟路、淮海中路两条马路展开,中间单元为六层,两侧为四层,钢筋混凝土结构。

瑞华公寓位于常熟路209弄1-4号,与淮海大楼毗邻,占地4233平方米,建筑面积共1.16万平方米,现有居民125户,是第二批上海市优秀历史建筑。瑞华公寓原名赛华公寓(Savoy Apts.),建于1928年,典型的装饰艺术派风格。其立面最突出的是底层和顶层白色的宽阔饰带,底层饰带则有抽象的云水图案,顶层是凤和图案,寓意吉利,是装饰艺术思潮与中国传统文化结合的典型。

历经90年风雨,去年,以综合性系统性修缮为目标,通过市区联手,由区房管局牵头,共同推进完成了淮海大楼保护修缮工程。瑞华公寓也与淮海大楼同步开展区域性修缮,整体提升区域环境品质。两者同步开展了店招店牌整治、夜景灯光提升、室内公共部位改善等工作。内部修缮预计于今年4月同步完工。

(来源:看看新闻网)

武康大楼30°空间揭幕

咖啡跨界新锐艺术

本报讯 (记者 张文菁)日前,由“新华文创”运营管理的“30°空间”在武康大楼盛大揭幕。首展“本原 Faith of Youth——城市文化咖啡创意艺术展”也于同期开幕。副区长秦丽萍出席开幕仪式。

“武康大楼30°空间”位于武康大楼这艘“巨轮”的“船头”位置,在66平方米的小空间里,通过三面橱窗呈现330°全景空间,实现了“小窗口,大内容”。

武康大楼30°空间首展“本原 Faith of Youth——城市文化咖啡创意艺术展”由“新华文创”旗下独立设计师孵化平台“n次方”策划,旨在用咖啡灵感跨界新锐艺术,在30°小空间里探知360°大世界。艺术家谈若愚和QY-11为展览特制的艺术装置作品《本原》以及青年艺术家唐华真、吕蔚霞、TEN、郭莹围绕“咖啡主题”和“城市生活”命题创作的全新画作亮相本次展览。一系列以咖啡为灵感的设计作品,联合精选的主题书单,共同汇聚成了创意商品墙。

抗疫美术展进社区

深切致敬逆行者

本报讯 (记者 汪晓 陆海捷)日前,枫林街道与上海民间艺术家协会合作举办的“健康枫林有你有我”——抗击新冠疫情美术作品展在枫林街道社区文化活动中心拉开帷幕。

展览作品中既有表现逆行抗疫的医护人员的作品,也有描绘社区抗疫中的一个个小细节和对美好健康生活进行展望的作品。这些作品都运用了剪纸、撕纸等传统艺术,极具中国风。

一幅幅作品再现了伟大的抗疫精神,也体现了广大民间文艺工作者在疫情期间怀着强烈的家国情怀与历史担当,积极投入抗疫主题文艺作品的创作活动中。据了解,为弘扬抗疫精神,在举办美术作品展的同时,枫林街道将100多位最美抗疫个人及集体的故事集结成册,汇编成了《寻找枫林范——2020年度枫林街道最美抗疫人物事迹汇录》一书。



远隔重洋寄牵挂 关爱救助暖人心

徐汇报编辑部:

我是旅居澳大利亚的贾丽明,今天怀着无比感激之情,来信感谢在我母亲突发疾病时,得到政府和各方关爱救助的感人事迹。

我母亲王瑜英90岁,住在徐汇区凌云街道华理苑33号,同住的哥哥系智障者。2月4日母亲因腰椎骨折,瘫痪在床,疼痛难熬,而因疫情我根本无法回国照料,心急如焚,在此急难之际,同楼邻居陈慧俐和老邻居郑慧芬第一时间赶来,送我母亲到市第八人民医院救治,忙前忙后办理入

院手续;接诊的骨科副主任曾明医生经仔细检查,提出了手术方案,而我母亲顾虑重重,不愿手术,曾明医生不厌其烦做通母亲思想工作,手术取得了成功。

母亲术后无法在家康复,邻居陈慧俐说有困难可找市民热线,经与12345热线联系,工号23133接线员态度亲切,急百姓所急,马上联系好一康康复医院,一康康复医院院长王国奇满腔热情安排床位,并派车接母亲入住一康康复院。短短数日就让我母亲得到及时有效医疗并住进康复

院,解了我无法回国照料之忧。

在我母亲居住的华理苑,居委干部和书记杨松华、老书记尚艳华等领导长期以来关心照顾我母亲和胞兄,不是亲人,胜似亲人。

疫情无情,祖国有情,祖国处处有亲人,每想到此,我热泪盈眶,感恩不尽。今特书感谢信,借贵报一角,感谢在我母亲救治康复和平时照顾给予关爱的所有好心人和政府相关部门,以弥补我不能当面感谢之感。

读者:贾丽明

2021.2.11